
   

 

 

 

 

Zápis z jednání Rady pro inovace JMK ze dne 14. 4. 2026 
 

Dne 14. 4. 2026 proběhlo v prostorách Krajského úřadu Jihomoravského kraje jednání Rady pro 

inovace Jihomoravského kraje. 

Přítomní členové (13): 

Příjmení Jméno Organizace 

Chládek Petr JIC 

Janáček Martin SAP 

Jandová Monika MUNI 

Klimánek Martin MENDELU 

Kundrata Miroslav Nadace Partnerství 

Nantl Jiří JCMM 

Pokorný Zdeněk UNOB 

Ptáčníková Monika Czechitas 

Reichl Patrik JINAG 

Vašík Ondrej RedHat 

Weiter Martin VUT 

Willi Barbara Maria JAMU 

Zámečník Jan JMK 

Omluvení členové (12): 

Příjmení Jméno Organizace 

Cígler Martin Seyfor 

Hrabí Michal Phonexia 

Kameník Josef VETUNI 

Klíma Jaroslav Tescan Orsay Holding 

Kostík Petr KHK JM 

Kostka Michal BioVendor 

Lazar Josef Akademie věd 

Muchna Václav Y-Soft 

Musilová Jana LIKO-S 

Putnová Anna SMB 

Střelec Petr Thermo Fisher Scientific 

Szaszi Tomáš Honeywell 

Přítomní hosté a stálí hosté (7): 

Příjmení Jméno Organizace 

Hlavenka Jiří Garage Angels 

Kubeš František SMB 



   

 

 

 

 

Michal Jan Czechinvest 

Minařík Ivo JMK 

Samek René Czechinvest 

Smékalová Tereza JIC 

Uhlíř David JIC 

 

Program jednání:  

1. Strategický rámec pro podporu výchovy k podnikavosti na Jižní Moravě – návrh zařazení do 

Akčního plánu RIS JMK  

2. Příprava nové generace RIS JMK 2028-2034  

3. Různé  

4. Neformální networking 

 

Usnesení: Rada pro inovace JMK schvaluje navržený program. 

Usnesení bylo konsensuálně přijato. 

Úvod 

Předseda Rady, Jan Zámečník, přivítal všechny přítomné na Krajském úřadě Jihomoravského kraje, 

který dnešní jednání hostil. Uvedl, že na programu je záměrně méně bodů, aby byl dostatek prostoru 

pro diskuzi. Shrnul poslední úspěchy ekosystému, mezi které patří příprava na obměnu expozicí 

science centra Vida, vznik investičního fondu JIC Ventures 2 a téma kvantových technologií, kterému 

se v kraji nyní více věnujeme.  

1. Strategický rámec pro podporu výchovy k podnikavosti na Jižní Moravě 

J. Zámečník uvedl první bod jednání – rozvoj podpory výchovy k podnikavosti v Jihomoravské kraji. D. 

Uhlíř doplnil, že kraj téma podnikavosti podporuje přes 10 let a že s rostoucím počtem aktérů a 

aktivit vznikla potřeba dát tomuto úsilí strategický rámec a kapacitu pro koordinaci. 

Následně bylo předáno slovo kolegyním z Lipky. Vladislava Kolářová představila téma podnikavosti a 

jeho ukotvení v evropském, národním i regionálním kontextu. Hana Šolcová navázala představením 

Strategického rámce pro podporu výchovy k podnikavosti na Jižní Moravě, jehož strategickým cílem 

jsou „Podnikaví absolventi škol připraveni na měnící se svět". Představila jednotlivé specifické cíle, 

governance strukturu a akční kroky pro rok 2026. 

J. Zámečník shrnul, že Lipka je nyní sebevědomým partnerem v této oblasti. Zmínil regionální 

disparity mezi městem Brnem a dalšími částmi kraje, přičemž jedním ze záměrů strategie je tyto 

rozdíly mapovat a podnikat kroky k jejich snižování. 

V diskuzi M. Weiter informoval, že na VUT byla dnes vypsána nová pozice koordinátora podnikavosti 

pod transferem znalostí a nabídl spolupráci. J. Michal ocenil propojení podnikavosti a STEM oborů, 

které je aktuálním tématem i v mnoha firmách, a doptal se na sběr dat. H. Šolcová odpověděla, že 

sběr některých dat probíhá, ale v současnosti se pracuje na identifikaci relevantních dat a metodik ve 

spolupráci s Asociací Podnikavé Česko, aby byla data opravdu vypovídající.  

B. M. Willi uvedla, že i na JAMU probíhá celoživotní vzdělávání podporující podnikavost, zejména v 

oblasti kulturního manažerství, a vyzvala k vytvoření platformy pro širší sdílení zkušeností. V. 



   

 

 

 

 

Kolářová potvrdila, že propojení se STEM existuje a že by rádi škálovali aktivity i na kulturní a sociální 

odvětví. J. Nantl navázal, že na JCMM je v plánu se věnovat podpoře talentů směřující ke vzniku 

firem. 

J. Hlavenka zdůraznil důležitost probuzení motivace u dětí – propojení s praxí, představení úspěšných 

podnikatelů a sdílení příběhů, se kterými se mladí lidé mohou ztotožnit. H. Šolcová zmínila žákovskou 

konferenci, kde se toto přesně děje. V. Kolářová doplnila informaci o regionálních dnech, které se 

vždy konají v některém z okresů kraje (letos Boskovicko), kde žáci spolupracují přímo s místními 

firmami. 

B. M. Willi navrhla doplnění konceptu STEM o oblast umění – tedy přechod na model STEAM. D. 

Uhlíř poznamenal, že garantem této oblasti je JINTEK a je potřeba toto téma s nimi projednat. 

D. Uhlíř zarámoval, že pro konkrétní strategický cíl RIS JMK vzniká vlastní strategie zahrnující několik 

dílčích aktivit. Nejde tedy o typický „projekt", podobně jako u projektu STEM. Kvůli dodržení struktur 

a postupů RIS JMK se však předkládá standardní projektová fiše a navrhuje se Strategický rámec k 

zařazení do Akčního plánu RIS JMK. 

Usnesení: Rada pro inovace JMK schvaluje návrh zařazení projektu Strategický rámec pro podporu 

výchovy k podnikavosti na Jižní Moravě do Akčního plánu RIS JMK 2021-2027. 

Usnesení bylo konsensuálně přijato. 

 

2. Příprava nové generace RIS JMK 2028-2034   

J. Zámečník uvedl kontext – inovační strategie má v Jihomoravském kraji tradici již 24 let. Aktuální 

strategie pokrývá období 2021–2027 a nyní je čas začít připravovat další, již šestou generaci, pro 

období 2028–2034. Předal slovo D. Uhlířovi. 

D. Uhlíř představil plán přípravy nové generace RIS JMK včetně vstupních dat, harmonogramu 

přípravy, základní architektury a milníků. 

V diskuzi B. M. Willi vznesla dotaz ohledně inovačních regionů – zda jsou již konkrétní, nebo zda jde 

teprve o jejich identifikaci. D. Uhlíř vysvětlil, že tak daleko zatím nejsme, půjde zřejmě – pokud se 

shodneme - o samostatný projekt, kde je potřeba definovat zájmy různých stakeholderů a konkrétní 

partnery, a odhadl, že příprava potrvá přibližně rok. J. Zámečník doplnil, že cílem je spojovat zájmy a 

mít z partnerství reálný užitek pro kraj i stakeholdery. 

P. Reichl souhlasil s návrhem a zmínil, že v rámci aktuální RIS se podařilo vybudovat infrastrukturu v 

oblastí inovací ve veřejném sektoru – zřízení několika krajských organizací. Upozornil na regionální 

rozměr – data od CzechInvestu ukazují spíše divergenci mezi brněnskou metropolitní oblastí a 

zbytkem kraje. J. Zámečník toto potvrdil s tím, že je potřeba vymyslet konkrétní opatření s reálným 

dopadem, ale také taková, která jsme schopni z krajské úrovně naplnit. I. Minařík doplnil, že 

Regionální stálá konference tuto divergenci rovněž potvrzuje. M. Kundrata ocenil přítomnost inovací 

ve veřejné správě a otevřel téma reformy veřejné správy a samospráv. J. Zámečník reagoval, že z 

pozice kraje se nedá toto téma příliš ovlivnit. 



   

 

 

 

 

M. Janáček podpořil navrženou strukturu a zdůraznil potřebu většího důrazu na sales a marketing. 

Uvedl, že je potřeba zajistit, aby lidé měli potřebné dovednosti – chtěli řídit a přijímat zodpovědnost 

– jak u startupů, SMEs, tak i v případě poboček mezinárodních korporací. 

J. Nantl souhlasil s tím, že Češi se často podceňují. Dále zmínil téma vazby podnikání a periferií, kde 

chybí adekvátní zázemí, např. kancelářské. Jako složitou vidí oblast talent attraction – nyní se 

soustředíme na integraci, ale je třeba se bavit i o přitahování talentů v rámci ČR. Zdůraznil rovněž 

téma kariérového rozvoje dospělých a celoživotního vzdělávání. M. Ptáčníková navrhla zařazení 

celoživotního vzdělávání a genderových témat do připravované strategie. D. Uhlíř její zapojení do 

přípravy kvitoval. 

P. Chládek reagoval na téma meziregionálních rozdílů – rozdíly mezi Prahou a zbytkem jsou daleko 

větší než v rámci kraje. Kraje jsou malé a rozdíly se v nich jeví výraznější. Zkušenost ukazuje, že z 

krajské úrovně se dá těžko něco zásadního změnit a že rozpočtové určení daní by mělo být součástí 

externalit. Rozpočtové určení daní může mít v této věci mnohem větší vliv na ochotu samospráv se 

věnovat rozvoji ekonomiky. 

J. Hlavenka identifikoval největší posun v připravované RIS – přechod od budování ekosystému k 

výkonu. Ekosystém je vybudovaný, nyní je potřeba, aby firmy rostly, expandovaly do světa, což 

vyžaduje specifické kompetence, které chybí. Jako megatrend zmínil, že firmy postavené na softwaru 

čelí revoluci AI, která snižuje cenu softwaru, a položil otázku, kde je budoucí hodnota. Odpovědí je 

podle něj důraz na deep-tech projekty  – skutečné objevy a vynálezy vznikající na univerzitách. 

J. Nantl doplnil demografický rozměr – projekce ukazují klesající počty obyvatel. Navázal na J. 

Hlavenku s tím, že se nebudou měnit obory, ale skillset, který lidé budou potřebovat. 

P. Chládek zdůraznil, že téma nadregionální spolupráce je klíčové pro posilování excelence -  budovat 

výkon pouze na tom, co nabízí jeden kraj, je málo, je potřeba počítat s tím, že v tématech startupů či 

spinoffů budou mít aktivity v regionu nadregionální přesah, což se již potvrzuje i díky novému fondu. 

Čím větší ambice budeme mít, tím více nám budou krajské hranice malé a jaké zásadní doplnil velký 

potenciál spolupráce Brno-Praha. 

F. Kubeš podpořil téma nadregionální spolupráce a zmínil Regionální stálou konferenci v gesci MMR 

a doptal se, zda má někdo bližší informace k budoucnosti krajských inovačních strategií v novém 

programovacím období, jestli se budou tvořit v každém kraji. D. Uhlíř uvedl, že debaty o sloučení 

regionálních struktur probíhaly před 15 lety, ale politicky neprošly. V květnu je v Brně plánována 

debata se zástupci krajů i národní úrovně, kde by se budoucí vztah regionálních a národní RIS/S3 

měla řešit a měla by být diskutovaná i role národní úrovně například u podpory klíčových odvětví 

(vertikální témata).  

J. Michal vyzdvihl téma internacionalizace a přeshraniční spolupráce jako příležitost pro řešení 

regionální divergence. Dále v souvislosti s lákání zahraničních investic sdílel zkušenost z debaty s 

holandskou agenturou, kde klíčovým argumentem pro přilákání firem byl právě rozvinutý inovační 

ekosystém, infrastruktura a lidské zdroje. Zmínil rostoucí konkurenci mezi zeměmi EU o zahraniční 

investice a potřebu spojení zájmů země, kraje a obcí pro vznik zajímavých projektů. A potvrdil zájem 

CzechInvestu podílet se na nové RIS JMK. 

Z. Pokorný vznesl dotaz na ukotvení tématu bezpečnosti v připravované strategii včetně 

infrastruktury. D. Uhlíř odpověděl, že bezpečnost spadá do megatrendů. J. Zámečník doplnil, že 



   

 

 

 

 

bezpečností infastruktury a krizové řízení se řeší na jiné platformě. I. Minařík uvedl, že kraj i město 

připravují nové obecné strategie, kde je na bezpečnost pamatováno. M. Kundrata zmínil trend 

dvojího využití technologií, podobně jako u klimatické změny. 

Usnesení: Rada pro inovace JMK bere na vědomí plán přípravy nové generace RIS JMK pro období 

2028-2034. 

 

Usnesení bylo konsenzuálně přijato. 

 

3. Různé   

J. Zámečník zmínil, že vyšla datová zpráva o regionu. Je odstupná v online verzi na webu 

data.brnotechregion.eu a v květnu bude i tištěné verzi.  

Na závěr informoval, že další jednání Rady pro inovace je plánováno na červen, případně začátkem 

září. PD. Uhlíř doplnil, že program by měl zahrnovat aktualizaci stavu přípravy nové RIS, zprávu 

manažera RIS, aktualizaci metrikovníku a představení několika nových projektů do akčního plánu. 

 

       

 Ing. Jan Zámečník  Ing. Ivo Minařík, MPA    David Uhlíř 

 Náměstek hejtmana JMK vedoucí Odboru regionálního rozvoje      manažer RIS JMK

    Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
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